Matematika IT (KMD/MAZ2) - cviceni 8
FAKULTA STROJNI (akad. rok 2019/2020 a vyssi)

Pi#iklad 1. Urcete f'(a), f”(a) pro funkci f uréenou implicitné funkei g a bodem B = [a, b], je-li:

a) g(z,y) = (2> +9%)° = 32°y — ¢, B=0,1], [f'(a) =0, f"(a) =2]
b) gla.y)=a+ayty’~3 B=[L1] @=L @ =3

Piiklad 2. Urcete 2 o (a b) (a b) pro funkei f uréenou implicitné funkei g a bodem B = [a, b, ¢], je-li:

0 g =ay-s-e 1, 5=100,  [Fan=o Fwn-j
b) g(z,y,2) = 2>+ 3zyz — 1, B=[2,0,1] {g‘; (a,b) =0, %ZJ; (a,b) = 2}
Priklad 3. Najdéte lokalni extrémy funkce f zadané implicitné funkci g a bodem B, je-li:
a) glx,y) =2* +y*+22%y +2, B=1[1,-1], [lok. min.[0; —v/2], lok. max.[1; —1], [-1; —1]
b) g(z,y) = 2® — 22y +2y*> + 22+ 1, B =[-1,0], [lok. min.[—3; —2], lok. max.[—1;0]]
Piiklad 4. Najdéte tetnu a normélu v bodé B ke grafu funkce f zadané implicitné funkci g a bodem B,
je-li:
a) g(z,y)=zy+lny—1, B=][1,1], {t:y fg+g, n:y2x1]
b) g(z,y) =a° +y° -2y, B=[1,1], [t:y=—2+2 n:y=a]

Piiklad 5. Najdéte tecnou rovinu grafu funkce f zadané implicitné funkci g a bodem B, je-li:

a) g(x,y,2) =2 —y*+22—6, B=[1,2,-3], [z+3:§(x—1)—§(y—2)]
b) g(x,y,z):z—y—ln(g), B=[1,1,1] [2—1:;(33—1)—5-;(3/_1)]

Priklad 6. Vysetfete lokalni extrémy funkeci, je-li:

a) f(z,y) =1+6y —y> —ay — a2, [lok&lni maximum v [—2, 4]]
b) flr,y) =2 +y* —ay—x—y+2, [lokalni minimum v [1,1]]
¢) f(z,y) =2 +y? +xy — 62 — 9y, [lok&lni minimum v [ ,4]]
d)  f(z,y) =22%y —2%y* + 322 +5 [neméd extrém, sedlo v [-2,-2]]
e) f(z,y) =3+ 8y> —6xy +5, lokalni minimum v { H
) flz,y) =2°+ 9> — 18zy + 15 [lokdlni minimum v [6, 6], sedlo v [0, 0]

Priklad 7. VysSetfete lokalni extrémy funkeci, je-li:

a) flr,y,2) =2+  +22+yz—20+y— 2, [lok. min. v [1,—1,1]]
b)  f(x,y,2) = 62 + 5y* + 142% 4 4oy — S8xz — 2yz + 1, [lok. min. v [0, 0, 0]]
¢) flz,y,2) =a®+ 302 +y* + 22 + 2oy + 4o + 14y + 42 + 17, [lok. min. v [0, -7, —2]]
Q) fag,2) =25 + 55+ 2 = 3y + 22 +y2), ]
e) flz,y,2) =2+ + 2% 4+ 120y + 22, [lok. min. v [24, —144, —1]]



